

गणपती नगर येथे श्री गजानन महाराज प्रगटदिन महोत्सवाचे आयोजन

अमरावती, दि. १५ : 'गण गण गणात बोते' या दिव्य मंत्राने संपुर्ण मानव जातीचा कल्याण करणारे वैदभीय संत श्री गजानन महाराज माऊलींचा प्रगट दिन सोमवार, दि. २५ फेब्रुवारी २०१९ रोजी आहे. या निमित्ताने १९ फेब्रुवारी ते २५ फेब्रुवारी या कालावधीत गणपती नगर एमआयडीसी रोड अमरावती येथील श्री गजानन मंदिरात प्रगटदिन महोत्सव विविध धार्मिक कार्यक्रमाने साजरा करण्यात येत आहे.



गणपती नगरात असलेल्या श्री खंडोबा बहुदेशिय मंडळाद्वारे संत श्री गजानन महाराज प्रगटदिन महोसव दरवर्षी आयोजित होतो. या धार्मिक समाहात पुढील धार्मिक कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे.

मंगळवार, दि.१९ फेब्रुवारी रोजी दुपारी ३ ते ६ पर्यंत गीत गजानन मंगलमूर्ती महिला भजनी मंडळ गणपती नगर अमरावती, बुधवार, दि.२० फेब्रुवारी रोजी दुपारी ३ ते ६ या अवधीत जय महार महिला भजनी मंडळ गणपती नगर यांचे भजन राहिल., गुरूवार दि.२१

आले आहे, शनिवार, दि.२३ फेब्रुवारी रोजी दुपारी ३ ते ६ या अवधीत सौ. वाजपेयी ताई यांचे जाहीर किर्तन असेल., तर रविवार, दि. २४ फेब्रुवारी रोजी दुपारी ३ ते ६ या अवधीत कु. प्रगती दोरे यांचे बालक संच भजन (बडनेरा) आणि त्याच दिवशी सायंकाळी ७ ते ९ या कालावधीत श्री बाळकृष्ण कराळे महाराज अमरावती यांचे प्रवचन असेल. माऊलींच्या प्रगट दिनी सोमवार, दि.२५ फेब्रुवारी रोजी सकाळी महाराजांचा अभिषेक, सकाळी १० ते १२

गोपाळकाला किर्तन (ह.भ.प. कराळे महाराज) व नंतर महाप्रसादाचे वितरण होईल.

तरी परिसरातील सर्व भाविक भक्तांनी या उत्सवाचा लाभ घ्यावा असे आवाहन श्री खंडोबा बहुदेशिय मंडळाच्या पदाधिकाऱ्यांनी केले आहे.

शहर काँग्रेसतर्फे शहीद जवानांना श्रद्धांजली



अमरावती दि. १५ : काल पुलवाना येथीनी सीआरपीएफच्या बसमध्ये आतंकी संगठन जैश ने केलेल्या हल्ल्याने ४२ जवान शहीद झाले आणि ५० च्या सुमारास जखमी झाले. उरी नंतर ही सर्वांत मोठी आणि भयंकर दहशतवादी क्रांती असे आवाहन करणयात आली.

शहर काँग्रेसचे किशोर बोरकर, माजी महापौर वंदना कंगाले, ग्रामीण

कमेटीच्यावतीने राजकमल चौकस्थित पक्षाचे मुख्य कार्यालय चौबळवाडा या ठिकाणी भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली आणि शहीद जवानांच्या कुटुंबाला दु:खाच्या या क्षणी दु:ख सहन करण्याची शक्ती मिळावी, अशी ईश्वर चरणी प्रार्थना करण्यात आली.

शहर काँग्रेसचे किशोर बोरकर, माजी महापौर वंदना कंगाले, ग्रामीण

काँग्रेस माजी अध्यक्ष प्रल्हाद टाकरे, ब्लॉक अध्यक्ष सलीमभाई मिरावाले, सेवा दलाचे अध्यक्ष दीपक सलुजा, माजी कुलगुरू डॉ.गणेश पाटील, डॉ.बी.आर.देशमुख, पुरुषोत्तम मुंधडा, स्वीकृत नगरसेवक अनिल माधवगडीया, संजय मापले, डॉ.सुरेंद्रसिंह राजकुमार, रज्जूबाबा, अनिल काजी, वंदना थोरात,

नसीम खान, निजामभाई, निलेश येते, रमेश राजोटे, अनिल खेरे, अतुल काळवंडे, खुर्रमभाई, (खोजयामा शोभा उईके, प्रकाश पट्टकर, हिम्मन उईके, हेमराज राऊत, अजमत शाह, अभिनंदन पंढारी, रेणुका चिखले, अनिता तायडे, गीतांजली भोलाव, सुरेश केने, जिजा, सुरेश प्रेमलवार, राजू भेले, देवयानी कुर्वे, अमोल टाकरे, भाऊराव पोटे उपस्थित होते.

विद्यार्थ्यांनी पटवून दिली रस्ते सुरक्षतेची माहिती

पोलीस विभागातर्फे रस्ता सुरक्षा समाह : मॉडेल कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या सहभाग



आर्वी दि. १५ : स्थानिक पोलीस विभागाद्वारे आयोजित रस्ता सुरक्षा समाह अंतर्गत स्थानिक मॉडेल कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी पथनाट्याच्या माध्यमातून नागरिकांमध्ये जागृती निर्माण करण्यासाठी प्रयत्न करण्यात आला.

मॉडेल कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी शहरातील शिवाजी चौक गांधी चौक बसस्थानक परिसरात पथनाट्य सादर करून रस्ते वाहतूक सुरक्षेसंबंधी संदेश देऊन नागरिक व वाहन चालकांमध्ये जागृती निर्माण करण्याचा प्रयत्न केला. याप्रसंगी विद्यार्थ्यांनी सादर केलेले पथनाट्य बघल्याकरिता मोठ्या संख्येने नागरिक उपस्थित होते व पथनाट्यांचे कौतुक

केले. वाहन चालविताना हेल्मेटचा वापर करावा वाहतुकीचे नियम पाळा ट्रिपल सीट वाहन चालवू नये, मद्यपान करून वाहन चालवू नये, मोबाईलचा वापर वाहन चालविताना करू नये, विद्यार्थ्यांनी आपल्या पथनाट्यातून वाहतुकीचे नियम आपल्या सुक्षेकरिता असून न पाडल्यास त्याचे कसे गंभीर परिणाम वाहन चालकाला व त्याच्या कुटुंबाला भोगावे लागू शकते हे आपल्या पथनाट्यातील अभिनयाच्या माध्यमातून सर्वांपर्यंत पोहोचविण्याचा प्रयत्न केला. अपघात घडल्यास अपघातग्रस्तांना तात्काळ मदत करण्याकरिता पुढे यावे हा संदेश विद्यार्थ्यांनी पथनाट्याच्या माध्यमातून दिला.

धामणगाव रेल्वे दि. १५ : छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती निमित्ताने धामणगावात सार्वजनिक शिवजयंती महोत्सव समिती तर्फे शनिवारला (ता.१६) येथील शिवाजी चौकात मोफत आरोग्य निदान व उपचार शिबिराचे आयोजन करण्यात आले आहे.समितीतर्फे सेवाभावी उपक्रम राबविण्यात येत असल्याबद्दल समितीचे कौतुक होत आहे.

धामणगावात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती निमित्ताने सार्वजनिक शिवजयंती महोत्सव समितीची स्थापना करण्यात आली आहे. या समितीतर्फे शनिवारला(ता.१६) येथील शिवाजी चौकात आचार्य विनोबा भावे ग्रामीण रुग्णालय सावणी मेघे यांच्या सहकार्याने मोफत आरोग्य निदान व उपचार शिबिर हा सेवाभावी उपक्रम राबविण्यात आला आहे.या शिबिरात

डॉक्टरांकडून तपासणी करून सर्व वैद्यकीय चाचण्या मोफत केल्या जाणार आहे.तसेच मोफत रक्त गट तपासणी करण्यात येणार आहे.अमरावती येथील जिल्हा सामान्य रुग्णालयांच्या सहकार्याने रक्तदान शिबिर घेण्यात येणार आहे. तरी या मोफत आरोग्य निदान व उपचार शिबिराचा लाभ घ्यावा असे आवाहन आयोजकांतर्फे करण्यात आले आहे.

१९ फेब्रुवारीला पालखी सोहळा व मिरवणूक सार्वजनिक शिवजयंती महोत्सव समितीतर्फे १९ फेब्रुवारीला दुपारी ३ वाजता दत्तापूर येथील विठ्ठल रक्षिणी मंदिराजवळून पालखी व मिरवणूक निघणार आहे.या मिरवणुकीत शिवाकालीन इतिहासाच्या देखाव्यासह शिवाचार्यी,लेझीम ढोल,लेझीम पथक ,पोवाडे ,गोंधळी,डी.जे.बॅंजो,घोडे,उंट व आदी राहणार आहे.

सावरबंद येथे संत संमेलन

जिल्ह्यातून हजारो गुरू बंधू सहभागी होणार



मंडपकार्य दि.१८ सोमवारला सुयोंदयी घटस्थापना ध्वजारोहन आरती सकाळी ८:३० वा.परमपुज्य गुरू माऊली वसंतबाबा बेंदवार यांचे आगमन व पुजन परमपुज्य सद्गुरू माऊलीचे मौलिक विचार हृदिपाठ प्रवचन आरती प्रसाद व रात्री ९ वा.पासून जागृती कार्यक्रमानिमित्त उरावळी संतांचे देवशोधन या विषयावर किर्तन दि.१९ मंगळवारला पहाटे ४ वा.काकडा आरती हरिपाठ सकाळी ८ ते १० पर्यंत प्रभात फेरी १० ते ११:३० वा.श्री सद्गुरू माऊली वसंतबाबा यांच्या वाणीद्वारे नरदेह विवेचन दु.१२ ते २ गोपालकाला आरती व प्रसाद दि.२० बुधवारला पहाटे ४ वा.गंगास्नान दु.११ ते १ पर्यंत ब्रम्हलीन सद्गुरू वासुदेव बाबा देवगडे श्री संत यादवरावबाबा खेडीकर श्री संत विदेही मोतीरामबाबा व भिमा मातोश्री बेंदवार श्रीमती शांताबाई ईटवले यांचे पुण्यतिथीचा कार्यक्रम व रात्रीला उपदेश कार्यक्रम होईल.दि.१७ /२/२०१९ ते २०/२/२०१९ पर्यंत सकाळी व रात्रीला स्नेहभजन चालू राहिल जिल्ह्यातील हजारो भक्त सावरबंद येथे शनिवारी रवना होणार आहे, तरी सर्व भाविकांनी या कार्यक्रमाचा लाभ घ्यावा असे आवाहन करण्यात आले आहे.

अनंत पंजाबराव देशमुख अकादमीच्या स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्र व अभ्यासिकेचे उद्घाटन

गरजू विद्यार्थ्यांसाठी श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचा उपक्रम



अमरावती दि. १५ : श्री शिवाजी शिक्षण संस्था द्वारा संचालित अनंत पंजाबराव देशमुख अकादमीच्या स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्र व अभ्यासिकेचे उद्घाटन आज संस्थेचे अध्यक्ष हर्षवर्धन देशमुख यांच्या हस्ते झाले. ररल इंस्टिट्यूट परिसरात डॉ.पंजाबराव देशमुख मुलींचे तंत्र निकेतन येथे हे अभ्यास केंद्र सुरू करण्यात आले असून या अभ्यासकेंद्रात विविध स्पर्धा परीक्षांसाठी मार्गदर्शन करण्यात येणार आहे. गरीब व गरजू विद्यार्थ्यांना अत्यल्प खर्चात विविध स्पर्धा परीक्षेची तयारी करता यावी, त्यांना योग्य मार्गदर्शन मिळावे म्हणून संस्थेने

'अनंत पंजाबराव देशमुख अकादमी' स्थापन करून हा उपक्रम हाती घेतला आहे. विद्यार्थ्यांनी या केंद्राचा भरपूर लाभ घ्यावा, असे आवाहन हर्षवर्धन देशमुख यांनी यावेळी बोलताना केले. याप्रसंगी संस्थेचे कोषाध्यक्ष दिलीपबाबू इंगोले, स्वीकृत सदस्य प्राचार्य डॉ.वि.गो.टाकरे, सौ. मिनाक्षी गावंडे प्रामुख्याने उपस्थित होते. शांत व निसर्गरम्य परिसर, थंड व स्वच्छ पाण्याची व्यवस्था, विविध स्पर्धा परीक्षांविषयक मासिके, साप्ताहिकांची आणि वृत्तपत्रांची उपलब्धता, मुला - मुलींची स्वतंत्र बसण्याची व्यवस्था, गट चर्चा,

विविध स्पर्धांसाठी तज्ञांचे मार्गदर्शन, साप्ताहिक सत्राव चाचण्या, करियर समुपदेशन आदी व्यवस्थांनी सुसज्ज अशा या अभ्यासिकेला संस्थेत कार्यरत प्रत्येक प्राध्यापकांनी स्पर्धा परीक्षेसाठी उपायुक्त किमान एक पुस्तक भेट करावे, असे आवाहन संस्थेचे सचिव शेषराव खांडे यांनी आपल्या प्रास्ताविकातून केले.

कार्यक्रमाचे संचालन व आभार प्रदर्शन अभ्यास केंद्राचे संचालक डॉ.वैभव म्हस्की यांनी केले. कार्यक्रमाला कृषी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.नंदकिशोर चिखले, मातोश्री किमलाबाई देशमुख महाविद्यालयाच्या प्राचार्य डॉ.संयोगिता देशमुख, डॉ.पंजाबराव देशमुख मुलींचे तंत्रनिकेतनच्या प्राचार्य वैशाली गुल्हाने, उद्यानविद्या महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ. शशांक देशमुख, संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाच्या निरंतर अभ्यास केंद्राचे संचालक डॉ.श्रीकांत पाटील, संस्थेचे उपव्यवस्थापक पंडित पंड्यगळे, अभिप्रेत्या रुपाली वानखडे,अधीक्षक दिनेश बागल,संजय बोक्से, गोविंद रोहणकर, आशिष इशे आदी उपस्थित होते.

टाकरखेडा संभु (संतोष शेंडे) : भंडारा जिल्ह्यातील सावरबंद येथे श्री सद्गुरू माऊली श्री संत विदेही मोतीरामबाबा आश्रमात ४९ वर्षापासून श्री सद्गुरू माऊली चिदेही मोतीरामबाबांनी चालवलेली संत संमेलन व गोपालकाल्याची परंपरा कायम ठेवत यावर्षी भव्य स्वरूपात धार्मिक कार्यक्रम आयोजित केला आहे.याकरिता जिल्ह्यातील हजारो गुरूबंधू सहभागी होणार आहे या निमित्त श्री संत यादवरावबाबा खेडीकर व भिमा मातोश्री बेंदवार श्रीमती शांताबाई ईटवले यांच्या पुण्यतिथीचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे कार्यक्रम अंतर्गत १७ फेब्रुवारी ला संतांचे आगमन सकाळी हवनविधी

विद्यापीठाला उन्नत भारत अभियानाचे क्षेत्रीय नोडल केंद्र मंजूर

भारतातील पहिला बहुमान अमरावती विद्यापीठाला ; ग्रामविकास व स्वयंरोजगारावर भर

अमरावती दि. १५ : उन्नत भारत अभियानाचे भारतातील पहिले क्षेत्रीय नोडल केंद्र संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठाला प्राप्त झाले असून त्या संदर्भात नुकतेच पत्र भारत सरकारच्या मानव संसाधन विकास मंत्रालय, नवी दिल्ली यांचेकडून विद्यापीठाला प्राप्त झाले आहे. महामत्प संगणकाचे जनक तथा उन्नत भारत अभियानाचे अध्यक्ष पद्मभूषण डॉ. विजय भटकर यांच्या प्रेरणेने व मार्गदर्शनाखाली सधर केंद्र विद्यापीठाला प्राप्त झाल्यामुळे विदर्भातील ग्रामीण भागाच्या विकासामध्ये या माध्यमातून मोठा हातभार लागणार आहे. कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर यांनी हे महत्त्वपूर्ण केंद्र विद्यापीठाला दिल्याबद्दल मानव संसाधन विकास मंत्रालय दिल्ली व डॉ. विजय भटकर (अध्यक्ष उन्नत भारत अभियान) यांचे आभार मानले आहे.

उन्नत भारत अभियान केंद्राच्या विदर्भ क्षेत्रीय नोडल केंद्राचे समन्वयक म्हणून विद्यापीठाच्यावतीने नवसंशोधन, नवोपक्रम व साहचर्य मंडळाचे संचालक डॉ.डी.टी. इंगोले यांची निवड करण्यात आली असून या केंद्राच्या प्रवर्तक व सहसमन्वयक म्हणून डॉ. अर्चना बारबडे काम पाहतील.

भारत हा कृषिप्रधान देश असून ७०% टक्के जनता आज ग्रामीण भागात राहते. शहराच्या विकासाच्या तुलनेत ग्रामविकास अजून झालेला नाही , शिक्षण व समाज या एकाच नाण्याच्या दोन बाजू असून समाजाचा विकास करण्यामध्ये शिक्षणाचा फार मोठा वाटा आहे. विद्यापीठ शिक्षण देणारे ज्ञानकेंद्र असून त्या माध्यमातून समाज शिक्षित करण्याचे कार्य गेल्या ३५ वर्षांपासून अविरोहितपणे केल्या

जात आहे . कर्मयोगी संत गाडगे बाबा हे महान लोकशिक्षक होते, शिक्षणाचा फायदा समाजाला व्हावा असा मानस कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर यांचा नेहमीच राहिला आहे. त्यांच्या कुलगुरू पदाच्या कार्यकाळांमध्ये त्यांनी विद्यापीठात विद्यार्थी व समाजासाठी अनेक योजना राबविल्या आहे. उन्नत भारत अभियानांतर्गत विद्यापीठाची विद्यार्थी शक्ती एकत्रित येऊन कार्य करणार आहे. उन्नत भारत अभियान हा एम.एच.आर.डी., जीओआय, नवी दिल्लीचा एक प्रमुख कार्यक्रम आहे. त्याचप्रमाणे मा मुख्यमंत्रीमहोदयांच्या अंतर्गत उन्नत महाराष्ट्र अभियान सुरू केले आहे. उन्नत भारत अभियान व उन्नत महाराष्ट्र अभियान योजना ग्रामीण विकाससाठी अनेक अडचणी सोडवू शकतात, यासाठी विद्यापीठ स्तरावर क्षेत्रीय नोडल केंद्र मंजूर झाले, त्यामध्ये विदर्भातील डॉ.

पंजाबराव देशमुख कृषि विद्यापीठ, अकोला, कविकुलगुरू कालिदास संस्कृत विद्यापीठ- रामतेरक गांडवना विद्यापीठ - गडचिरोली, महाराष्ट्र पशु व मत्स्य विज्ञान विद्यापीठ - नागपूर, राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज नागपूर विद्यापीठ, व्ही.एन.आय.टी. -नागपूर यांचे सहकार्य राहणार असून त्याला उन्नत विदर्भ अभियान (गत - युवा) असून त्या ठिकाणी स्वयंरोजगाराच्या संधी यांमुळे उपलब्ध होतील.

विदर्भ संस्कृती कलेचे केंद्र असून विदर्भाला ऐतिहासिक आणि सांस्कृतिक पाशं्रवभूमी लाभली आहे. विदर्भात शाळा, महाविद्यालयांची संख्या मोठ्या प्रमाणावर आहे. विदर्भातील ग्रामीण

भाग कृषि अर्थव्यवस्थेवर अवलंबून असून कर्जबळीमुळे अनेक शेतकऱ्यांनी आत्महत्या सुद्धा केल्या आहेत. पिण्याचे पाणी आणि आरोग्य ही सुद्धा एक समस्या आहे. विदर्भातील कमतरता लक्षात घेता या केंद्रांतर्गत विदर्भाला उन्नत करण्यासाठी मोहिम हाती घेतली जाणार आहे. याशिवाय या माध्यमातून शैतीपूरक पशुपालन, मत्स्य, गोपालन, कुकुटपालन, वनऔषधी अश्या अनेक स्वयंरोजगाराला सुद्धा चालान असून ग्रामीण भागाचा विकास होईल. या ठिकाणी स्वयंरोजगाराच्या संधी यांमुळे उपलब्ध होतील. विदर्भ संस्कृती कलेचे केंद्र असून विदर्भाला ऐतिहासिक आणि सांस्कृतिक पाशं्रवभूमी लाभली आहे. विदर्भात शाळा, महाविद्यालयांची संख्या मोठ्या प्रमाणावर आहे. विदर्भातील ग्रामीण

अमरावतीत शिवजयंती निमित्त बामसेफच्याव्दारे

१९ फेब्रुवारीला बहुजन परिषदेचे आयोजन

अमरावती, दि. १५ : छत्रपती शिवाजी महाराज, संत रविदासजी व संत गाडगेबाबा यांच्या संयुक्त जयंतीनिमित्त अमरावती जिल्हा बामसेफ संघटनेच्या वतीने १९ फेब्रुवारी रोजी हॉटेल दी ग्रॅन्ड महफिल येथे बहुजन परिषदेचे आयोजन करण्यात आले आहे. या परिषदेमध्ये आठ मार्गदर्शक म्हणून नॅशनल दस्तकचे संपादक शंभुकुमार सिंह व प्रधान आयुक्त (आयकर) सुबचन राम

तसेच अध्यक्ष राज्यसभेचे संसद तथा बसपाचे राष्ट्रीय महासचिव अशोक सिध्दार्थ यांची प्रामुख्याने उपस्थित राहणार आहे. या परिषदेमध्ये बहुजन समाजाचे सामाजिक, आर्थिक व राजकीय समस्या व त्याचे समाधान या विषयावर उपरोक्त मान्यवरांकडून मार्गदर्शन करण्यात येणार आहे. भारतीय लोकशाहीसाठी विविध आव्हान व बहुजन समाजाची भुमिका या

महत्त्वपूर्ण विषयावर तज्ञांचे विश्वस्तर मार्गदर्शन होणार आहे. या परिषदेला अमरावती विभागातील बहुजन समाजाच्या जनतेनी मोठया संख्येने उपस्थित राहावे, असे आवाहन आयोजक बामसेफ अमरावती शाखेचे अध्यक्ष मनोज साखरे यांनी केले आहे.

झाडे लावा
झाडे जगावा